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VERBALE DI DELIBERAZIONE  

A S S E M B L E A  D E L L ’ U N I O N E  

 

 

Oggetto: Convalida dei componenti dell’Assemblea, ai sensi e per gli effetti dell’art. 9 dello 

Statuto dell’unione. 

 

 

 

L’anno DUEMILAVENTITQUATTRO il giorno VENTISEI mese di LUGLIO ore 

18:00  presso il Comune di Paspardo, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dal vigente 

Statuto e  Regolamento, vennero oggi convocati a SEDUTA STRAORDINARIA componenti 

dell’Assemblea dell’Unione di Comuni Lombarda Cimbergo Paspardo. 

 

All’appello risultano 

 

DEPEDRO FABIO Membro di maggioranza di Paspardo SI 

MARTINAZZOLI DONATELLA Membro di maggioranza di Cimbergo SI 

MAZZIA MARIO EMANUELE Membro di maggioranza di Cimbergo SI 

DASSA CATERINA Membro di maggioranza di Paspardo SI 

BAZZANA GIAN CARLO MARIO Membro di  minoranza di Paspardo SI 

POLONIOLI GIAN BETTINO Membro di  minoranza di Cimbergo SI 

 

 

 

 TOTALE PRESENTI : ____6___ 

 TOTALE ASSENTI :  ____0___ 

 

 

Assiste il Segretario Comunale Dott. MATTEO TONSI il quale provvede alla redazione 

del presente verbale . 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig. DE PEDRO FABIO, assume la Presidenza e 

dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

DELIBERAZIONE  N. 6 

in data 26.07.2024 



 

 

Deliberazione di A.U. n. 6 del   26.07.2024 

 

Oggetto: Convalida dei componenti dell’Assemblea, ai sensi e per gli effetti dell’art. 9 dello 

Statuto dell’unione. 

 

 

Il Presidente introduce il punto all’ordine all’ordine del giorno, prendendo atto della comunicazione 

formulata dal Comune di Cimbergo in ordine ai consiglieri dallo stesso delegati in seno 

all’Assemblea in esito alle risultanze delle elezioni amministrative tenutesi lo scorso 8-9 giugno 

2024; a tal proposito comunica che non sono pervenute all’Ente comunicazioni, né lo stesso ha 

conoscenza e/o evidenza, dell’esistenza di cause di incompatibilità o ineleggibilità in capo a 

suddetti membri tali da inficiarne la relativa convalida. 

 

DOPO di che 

L’ASSEMBLEA DELL’UNIONE 

 

CONSIDERATO CHE in data 8 e 9 giugno 2024 si è tenuto il turno ordinario annuale di elezioni 

amministrative che hanno interessato, tra gli altri e per quanto qui d’interesse, anche il Comune 

membro di Cimbergo; 

 

RICHIAMATO lo Statuto dell’Unione di Comuni Lombarda Cimbergo Paspardo, da ultimo 

approvato con Delibera di Assemblea n. 2 del 13.04.2019 ed in particolare l’art. 9 che di seguito 

viene citato: 

Art. 9 - Assemblea dell’Unione 

1. L’Assemblea è composta dai n. 6 Consiglieri Comunali 3 per ogni Comune eletti da ogni singolo 

Consiglio Comunale. 

1.bis Deve essere garantita, se presente nei Consigli di ogni singolo Comune, la minoranza. 

Diversamente verranno eletti quali membri dell’Assemblea unicamente rappresentanti di 

maggioranza. Il tutto senza oneri aggiuntivi, ai sensi della normativa vigente in materia di 

cumulo tra emolumenti dovuti agli amministratori locali e ai limiti massimi di spesa di cui 

articolo 4 e art. 18, della l.r. n 19/2008.  

 

PRESO ATTO CHE il Comune di Cimbergo ha adeguatamente provveduto - in seguito alla 

convalida degli eletti, verificando l’insussistenza di cause di ineleggibilità e incompatibilità per i 

neo consiglieri - all’elezione dei rispettivi rappresentati in seno all’Assemblea della scrivente 

Unione mediante l’adozione del seguente provvedimento, dichiarati immediatamente esecutivo ed 

allegato alla presente deliberazione: 

- Deliberazione di Consiglio Comunale n. 15 del 21.06.2024 

 

RITENUTO, per tutto quanto fin qui esposto: 

- di prendere formalmente atto della sopra-richiamata Delibera di Consiglio Comunale del 

Comune membro di Cimbergo recante l’elezione del proprio rappresentante in seno 

all’Assemblea dell’Unione di Comuni Lombarda Cimbergo Paspardo; 

- di convalidare, ai sensi e per gli effetti dell’art.8 del vigente Statuto dell’Unione di Comuni 

Lombarda Cimbergo Paspardo, l’elezione di tali rappresentanti, nelle persone dei 

sottoelencati consiglieri comunali: 

 

o Comune di Cimbergo:  Sig. Martinazzoli Donatella  – Sindaco; 

   Sig. Mazzia Mario Emanuele – Consigliere di maggioranza; 

   Sig. Polonioli Gian Bettino – Consigliere di minoranza; 

 

VISTO il parere favorevole espresso ai sensi dell’art.49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 

267 dal Responsabile di Servizio in ordine alla regolarità tecnica; 



 

 

 

Con voti favorevoli 6, astenuti e contrari nessuno, espressi nelle forme di legge dai consiglieri 

presenti e votanti; 

DELIBERA 

 

1. DI DARE ATTO che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente 

provvedimento; 

 

2. DI PRENDERE FORMALMENTE ATTO delle Delibere del Consiglio Comunale del 

Comune membro di Cimbergo, come in premessa identificate, recanti l’elezione dei propri 

rappresentanti in seno all’Assemblea dell’Unione di Comuni Lombarda Cimbergo Paspardo; 

 

3. DI CONVALIDARE, ai sensi e per gli effetti dell’art.8 del vigente Statuto dell’Unione di 

Comuni Lombarda Cimbergo Paspardo, l’elezione dei rappresentanti del suddetto Comune in 

seno all’Assemblea dell’Unione di Comuni Lombarda Cimbergo Paspardo nelle persone dei 

sottoelencati consiglieri comunali: 

 

o Comune di Cimbergo:  Sig. Martinazzoli Donatella  – Sindaco; 

   Sig. Mazzia Mario Emanuele – Consigliere di maggioranza; 

   Sig. Polonioli Gian Bettino – Consigliere di minoranza; 

 

4. DI TRASMETTERE copia della presente Delibera alla Prefettura di Brescia; 

 

5. DI DEMANDARE all’Ufficio Segreteria l’adozione degli adempimenti previsti dal D.Lgs. 

n.33/2013 in materia di pubblicità e trasparenza; 

 

6. DI DARE ATTO, ai sensi dell’articolo 3 della Legge n.241 del 7 agosto 1990 sul procedimento 

amministrativo, che qualunque soggetto ritenga il presente atto amministrativo illegittimo e 

venga dallo stesso direttamente leso, può proporre ricorso al Tribunale Amministrativo 

regionale (TAR), al quale è possibile presentare i propri rilievi in ordine alla legittimità del 

presente atto, entro e non oltre 60 giorni da quello di pubblicazione all’albo pretorio; 

 

7. DI DISPORRE la pubblicazione del presente atto all’albo pretorio On-Line per quindici giorni 

consecutivi; 

 

8. DI DARE ATTO del parere espresso in premessa i sensi dell’art. 49 e 151 , 4° comma, del 

D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267; 
 
9. DI DICHIARARE, a seguito di separata ed unanime votazione, la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 
 

 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA  

 

Con riferimento alla presente proposta di deliberazione, sottoposta all’esame dell’Assemblea 

Unione, ai sensi dell’art.49, comma II, del D.Lgs. n.267/2000, si esprime parere favorevole in 

merito alla regolarità tecnica. 

 

Il Responsabile del Servizio 

 

f.to Dott. Matteo Tonsi 

 
 



 

 

Letto, approvato e sottoscritto: 

 

 IL PRESIDENTE  IL SEGRETARIO COMUNALE  

f.to Arch. Fabio De Pedro  f.to Dott. Matteo Tonsi 

 

 

 

 

 

 
 
 
Copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio dell’Unione in data odierna e 

vi rimarrà per 15 giorni consecutivi sul sito web istituzionale www.unionecimbergopaspardo.bs.it in 

attuazione del combinato disposto degli artt. 124 comma 2 del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267 (TUEL) ed art. 32 comma 

1, della Legge 18 giugno 2009, n. 69. 

 

Paspardo,  19.08.2024 
 

 

  IL SEGRETARIO COMUNALE  

  f.to Dott. Matteo Tonsi 

   

   

 

 

 

 
 

ESECUTIVITA’ 

 

La presente deliberazione diverrà esecutiva trascorsi dieci giorni dall’avvenuta pubblicazione (art. 134 del TUEL) 

 

 
 


